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Ao sétimo dia do mês de dezembro do ano dois mil e dezassete, reuniu em Sessão 

Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício sede da 

Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a seguinte 

Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Aprovação do Regimento; 

Ponto Quatro: Aprovação do Regulamento da Tabela de Taxas e Licenças; 

Ponto Cinco: Discussão e aprovação do Orçamento para o ano 2018; 

Ponto Seis: Discussão e aprovação do Plano Plurianual de Investimentos (PPI) 

para o ano 2018; 

Ponto Sete: Aprovação de Acordos de Execução e Contratos 

Interadministrativos de Delegação de Competências; 

Ponto Oito: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Srª Presidente, começou por informar da 

actividade da Junta, no decorrer do mês de novembro referindo: 

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais utilizados na feira mensal; 

- Limpeza da vegetação existente no recinto adjacente ao sintético do CAG, para 

ter um campo de treinos; 

- Execução de grelha de escoamento de águas pluviais, em frente à habitação do 

Sr. Manuel Brandão no Cume; 

- Limpeza geral dos aquedutos e valetas da Freguesia; 

- Inicio de limpeza no lugar da Ribeira; 

- Colocação de porta no contador da água do CAG; 

- Execução de abrigo/casota para o contador da água na casa A do Cume, na Rua da 

Solidariedade; 
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- Reposição do tubo de rega ao Sr. António Vaz do Espinheiro, dado que o mesmo 

foi danificado já há alguns 4/5 anos pela JFG; 

- Colocação de tubo pvc no Olival, para encaminhamento de águas pluviais, junto à 

habitação do Sr. Alexandre Soares; 

- Cimentação dos degraus da escada do CAG; 

- Desbaste de ramadas de uma árvore no J.I. de Fontainhas; 

- Pintura da parede e teto da cozinha do refeitório do J.I.F.; 

- Corte de lenha no CAG (desbaste feito pela EDP), para aproveitamento da Junta 

de Freguesia; 

- Colocação de porta de ferro e tampa galvanizada na arrecadação do Complexo 

Desportivo das Gândaras; 

- Limpeza de monos e lixos existentes na frente do estaleiro da Junta, posterior 

pintura da fachada principal e colocação de manilhas para delimitar e ocupar esse 

espaço; 

- Fornecimento e colocação de lenha no J.I. das Fontaínhas. 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar: 

- Solicitar recolocação de sinal STOP que tinha caído, na Rua 3 de Julho (na 

estrada sem saída). Este pedido já foi atendido. 

- Recolocação de novas placas sinalizadoras do CAG. Este pedido ainda não foi 

finalizado. 

- Fornecimento de 4 rodas de “contentor  RSU”, para substituição de algumas que 

estão partidas em contentores da Freguesia; Este pedido ainda não foi cumprido. 

- Pedido de colocação do evento “Feira Mensal das Gândaras” na folha de água da 

Câmara Municipal. Este pedido será atendido sempre que haja disponibilidade. 

- Colocação de massa a frio (pavimentação) junto às habitações do Sr. Vicente 

Carvalho e da Sr.ª Rute Carvalho, no lugar da Ribeira. Este pedido será atendido 

em breve, dado que o pedido já está feito diretamente na autarquia desde o início 

de 2017. 
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- Recolha de Lixo no CAG. Este pedido foi atendido. 

- A “chapa” para a realização do magusto escolar do J.I.F. Este pedido foi atendido 

com brevidade. 

- Requisição de planta/projeto existente para o cruzamento junto à sede da Junta 

de Freguesia. Este pedido foi atendido prontamente. 

- Pedido para analisar pressão da água no lugar do Cume. Este pedido foi resolvido. 

- Cedência da máquina de cortar alcatrão, para realização de serviço de colocação 

de tubo. Este pedido será realizado, após comunicação da Junta de Freguesia com 

as respetivas plantas de localização. 

- Proteções/suportes para contentores de  “RSU”, para fixação dos mesmos em 

todo a Freguesia. Este pedido está em análise. 

- Substituição de dois espelhos parabólicos. Ainda estamos a aguardar a cedência 

dos mesmos. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para: 

- Infraestruturas de Portugal, a solicitar alguns pedidos: 

* Limpeza das parcelas sobrantes da EN342, nomeadamente junto às rotundas das 

Fontainhas e zona de barreiras sonoras (Rua das Fontaínhas – estrada sem saída). 

Este serviço de limpeza já iniciou, não estando ainda concluído. 

* Parecer para colocação de placas identificativas junto às placas de toponímia 

saída/entrada da EN342. Rececionámos a autorização para colocação das placas 

direcionais com a Designação de “Centro Desportivo”; 

- DGRSP, registo de assiduidade do arguido Paulo Rodrigues, com as horas 

executadas de trabalho a favor da comunidade no mandato anterior; 

-Técnico Luís Dias Leite da Direção Geral de Reinserção e Serviços Prisionais, 

informação que o arguido Pedro Martinho se encontra de baixa médica; 

- Pedido de orçamento às empresas “Mataborrão, Lda” e à “Publiseg, Lda” para 

execução de placard/placa “Proibido vazar monos ou lixo”, para posterior colocação 

junto ao Estaleiro da Junta de Freguesia; 

- ANMP, envio de boletins de Seguro de Acidentes Pessoais dos eleitos locais; 
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-Técnica Margarida Seixas Faria da Direção Geral de Reinserção e Serviços 

Prisionais, informação de que o arguido Paulo Américo Valente Rodrigues, 

recomeçou o cumprimento da Prestação de Trabalho a Favor da Comunidade; 

- EDP, S.A, reporte de várias avarias na iluminação pública, a nível da Freguesia, 

nomeadamente: 

* Rua da Escola, substituir lâmpadas de dois candeeiros junto ao J.I.F. (está 

pendente devido ao facto de aguardar a vinda de um candeeiro); 

* Rua da Moita, substituir 3 lâmpadas fundidas junto à habitação nº 112,114 e 116 

(este pedido já foi efetuado em Outubro, mas depois de verificarmos que já se 

tinham deslocado ao local, a lâmpada junto à habitação nº 112, encontrava-se 

novamente apagada); 

* Rua do Reguengo, substituir lâmpada fundida junto à habitação nº 6. Este pedido 

foi reenviado, visto que passado uma semana ainda não tinham sido realizadas as 

devidas diligências pela empresa “Helenos”, e por insistência e várias queixas dos 

moradores. 

* Rua do Reguengo, substituir lâmpada fundida, junto à habitação nº 32; 

* Rua da Ribeira, substituir lâmpada fundida, junto à habitação nº 15; 

* Solicitação de limpeza das armaduras dos postes de iluminação pública da 

Freguesia das Gândaras, de modo a melhorar a iluminação geral. Este assunto, está 

em análise. 

 Após reporte de avarias, a EDP, tem feito intervenções num prazo estimado de 

uma semana. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para assistir 

e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos, assim como, outros assuntos 

considerados de extrema importância: 

* Fim de semana de S. Martinho no Museu Municipal Prof. Álvaro Viana de Lemos; 

* Aviso prorrogação da vigência do período crítico até 23 de novembro; 
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* Informação para conhecimento, sobre os incêndios de 15 e 16 de outubro, de 

abertura de candidaturas para Compensação de Prejuízos aos pequenos 

agricultores, até ao valor de 1053,00 €; 

* Convite: Exposição de pintura “Por dentro e por fora” – com data de Inauguração 

25 de novembro, no Museu Etnográfico Dr. Louzã Henriques; 

* Convite Ideias e Sabores – Workshop de Natal, com data de 3 de Dezembro, no 

Museu Municipal Álvaro Viana de Lemos; 

- A Coordenadora Olga Quaresma, do J.I.F. emitiu convite para a cerimónia do 

hastear da Bandeira Verde, agendado para o dia 7 de novembro. Neste evento 

esteve presente a Presidente. 

- Arquiteto Pedro Brandão (Quinta do Reguengo), solicitação de reunião. Esta 

reunião aguarda data e parecer da CML, visto que é do interesse das três 

entidades; 

- Cáritas – divulgação da criação de plataforma de apoio aos incêndios 2017; 

- Judo Montanha Clube, solicitação de equipamento para colaborar na organização 

de eventos. Após análise ao pedido, o executivo deliberou parecer favorável; 

- Centro Qualifica Emequatro, envio de informação relativa ao Centro; 

- Anafre, iniciativa INCoDe.2030, competências básicas em Tecnologias de 

Informação e Comunicação da população portuguesa; 

- Luísa Marujo, convite para inauguração do espaço Sede do Grupo de Voluntariado 

Comunitário da Liga Portuguesa Contra o Cancro na Lousã. Neste evento por 

motivos pessoais não pode estar presente, nenhum membro do Executivo. 

- AEDREL, enviou e-mail para conhecimento da publicação da 2ª Edição Revista e 

Ampliada da monografia “Os Eleitos Locais”; 

- Os Representantes de Pais do Jardim de Infância das Fontainhas solicitaram o 

auditório para a realização de uma reunião, com data de 17 de Novembro. Após 

análise ao pedido e ao mapa de utilização do espaço, o executivo deliberou parecer 

favorável; 

- ARCIL, enviou convite para a tertúlia “À Conversa com Luís Loureiro: o estigma e 

a discriminação social”. Nesta tertúlia, por ser em horário laboral, não pode 

comparecer nenhum membro do executivo. 
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- UCC-Arouce, solicitou a colaboração no Projeto “Lousã, Comunidade Amiga dos 

Bebés” vencedor do Prémio Missão Continente Sorriso 2016, dos quais somos 

parceiros, com a ajuda de um valor monetário de 125,00 €, para ajuda em dois 

projetos de formação. Após análise, o executivo deliberou parecer favorável; 

- Centro Qualifica “Emequatro, Educação e Serviços, Lda.”, convidou para a 

inauguração das novas instalações. Por motivos de agenda não pode comparecer 

nenhum elemento do Executivo. 

- AESL, convidou para a 2ª Edição do Mercado de Natal, com data para 1 de 

Dezembro.  

-Trilhos do Futuro, enviou convite para o I Congresso “Oportunidades para o 

Desenvolvimento da Serra da Lousã”, agendado para o dia 30 de novembro. Por 

motivos de agenda profissional não foi possível comparecer nenhum membro do 

executivo. 

- Activar, remeteu e-mail para divulgação de atividade de MASS TRAINING-

SUPORTE BÁSICO DE VIDA, este evento foi divulgado na página de Facebook da 

Junta de Freguesia; 

- Mónica Francisco, como representante de um Grupo de Pais da EB2 da Lousã, 

solicitou autorização para participar na Feira das Gândaras, de modo a angariara 

fundos para a viagem de finalistas da turma do 4º B. Após análise, o executivo 

deliberou parecer positivo, e deu autorização para a participação. 

- ANAFRE, remeteu e-mail para conhecimento de “Ação de Formação de Finanças 

para Todos”; 

- Cáritas de Coimbra, enviou e-mail para conhecimento que tem proposta a votação 

para a Rede Temática da Comissão Europeia para 2018, com o tema “Smart Healthy 

Age-Friendly Environments”; 

- Sociedade Filarmónica Lousanense, convidou para o Sarau de Natal, com data 

para 9 de Dezembro. Por motivos de sobrecarga de eventos não foi possível 

comparecer nenhum membro do Executivo. 

- A Direção do Jornal Trevim, remeteu e-mail a solicitar patrocínio publicitário 

para a edição especial de Natal, assim como a respetiva tabela de  preços. 
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Após análise à tabela, o executivo deliberou parecer favorável, pelo montante de 

23,00 €. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação de 

vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na 

secretaria da Junta de Freguesia, de modo a que toda a comunidade tenha 

conhecimento dos mesmos. 

 

Sobre o Ponto Três, a aprovação do Regimento foi feita em virtude de cumprir o 

estabelecido na alínea a) do n.º 1 do artigo 10.º da Lei 75/2013, de 12 de setembro, 

que veio revogar a maioria dos artigos da Lei  5-A/2002, de 11 de janeiro, que deu 

nova redação à Lei 169/99, de 18 de setembro. Este ponto foi aprovado por 

unanimidade (três votos a favor). 

 

Relativamente ao Ponto Quatro da Ordem de Trabalhos, a aprovação do 

Regulamento da Tabela de Taxas e Licenças, a Sr.ª Presidente da Junta, explicou a 

necessidade desta aprovação, em virtude de cumprir o estabelecido na Lei nº 

75/2013. Depois de lido e analisado, o Regulamento de Taxas e Licenças foi 

aprovado por unanimidade (três votos a favor). 

 

Sobre o Ponto Cinco da Ordem de Trabalhos, a aprovação do Orçamento para 2018, 

a Sr.ª Presidente conjuntamente com o Sr. Tesoureiro, explicaram todas as 

rubricas do orçamento, principalmente a abertura de novas rubricas, de modo a 

cumprir o estipulado na Lei nº 75/2013. Depois de observados e analisado todos os 

documentos, este ponto foi aprovado por unanimidade (três votos a favor). 

 

Quanto ao Ponto Seis da Ordem de Trabalhos, a aprovação do Plano Plurianual de 

Investimentos (PPI) para o ano de 2018, a Sr.ª Presidente conjuntamente com o 

Sr. Tesoureiro, explicaram todas as modificações, de modo a cumprir o estipulado 

na Lei nº 75/2013. Depois de analisada a documentação este ponto foi aprovado por 

unanimidade (três votos a favor). 
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Relativamente ao Ponto Sete, a Aprovação do Acordo de Execução e dos 

Contratos Interadministrativos de Delegação de Competências, a Srª Presidente 

explicou a necessidade desta aprovação em virtude de cumprir o estabelecido na 

Lei nº 75/2013. Depois de lida e analisada toda a documentação, este ponto foi 

aprovado por unanimidade (três votos a favor). 

 

Quanto ao Ponto Oito da Ordem de Trabalhos o Sr. Tesoureiro informou que o mês 

de novembro iniciou com um saldo positivo no montante de 15.246,11 € (Quinze mil, 

duzentos e quarenta e seis euros e onze cêntimos), o qual provém do mês de 

Outubro. 

Informou que a receita mensal foi de 138,94 € (Cento e trinta e oito euros e 

noventa e quatro cêntimos) proveniente de Impostos, Recenseamentos, atestados e 

canídeos. 

   Também mencionou que houve despesas no montante de 8.787,67 € (Oito mil, 

setecentos e oitenta e sete euros e sessenta e sete cêntimos), transitando assim 

um saldo positivo de para o mês seguinte no montante 6.597,38 € (Seis mil, 

quinhentos e noventa e sete euros e trinta e oito cêntimos). 

 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião eram 

vinte e duas horas tendo-se lavrado a presente ata, que após lida e aprovada, foi 

assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras. 

 

   A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

 O Tesoureiro: Natálio Almeida 

 

 


